
Hvem er Den Hellige Ånd?                               

16 Og jeg vil be Far, og han skal gi dere en annen talsmann, som skal være hos dere
for alltid: 17 sannhetens Ånd, som verden ikke kan ta imot. For verden ser ham ikke
og kjenner ham ikke. Men dere kjenner ham, for han blir hos dere og skal være i
dere. 18 Jeg lar dere ikke bli igjen som foreldreløse barn. Jeg kommer til dere. 19
Snart ser ikke verden meg lenger. Men dere skal se meg, for jeg lever, og dere skal
også leve. 20 Den dagen skal dere skjønne at jeg er i min Far, og at dere er i meg og
jeg i dere.

Innledning

Hans: "Jeg synes det er så rart at pinsen flytter på seg hvert år. I fjor kom den i mai
og i år kommer den i juni."
Petter: "Det er nok det som kalles pinsebevegelsen."

To søndager etter hverandre skal vi se litt nærmere på Den Hellige Ånd. Vi tror jo på
Gud, Jesus og Den Hellige Ånd? Kanskje du tenkte at baptistene ikke tror på slike
åndelige greier, men da må du tro om igjen. Baptister er åndelige kristne.

Å forklare hva Den Hellige Ånd er, blir nesten som å forklare vinden.
Du ser den ikke, men du merker den. En stille bris som stryker over kinnet – en mektig
vind som rusker i håret, eller en orkan som rykker store trær opp med roten og er sterk
til å velte store lastebiler over ende.

Slik vinden kommer i ulike variasjoner – slik er det også med Den Hellige Ånd. Vi ser
han ikke – han er usynlig for vårt øye. Men vi kan erfare hans gjerninger.

Paulus skriver:
Vi har ikke det synlige for øye, men det usynlige. For det synlige varer en kort stund,
men det usynlige er evig. – 2. Korinterbrev 4:18

Det livet vi lever her på jorden er en veldig liten stund i forhold til det livet vi vil leve i
den usynlige verden, i all evighet. Da er det jo kanskje like greit å bli kjent med den
nå. Å bli bedre kjent med Den Hellige Ånd og hvem han er tror jeg er av avgjørende
betydning for kirken i dag. Den Hellige Ånd har som oppgave å gjøre troen til en
erfart virkelighet, å flytte den fra hodet til hjertet. Vi trenger kraften og forstå at Den
Hellige Ånd ikke er for spesielle kristne, men det er for alle kristne.

Jesus visste at han måtte dra fra sine disipler, derfor gir han dem gode fremtidsutsikter
og håp i det han forteller dem om Talsmannen som skal komme til dem.

Den Hellige Ånd er talsmannen (v.16)
Jesus sier at han skal sende en talsmann. Hva betyr dette? Hva tenker du når du hører
ordet talsmann? Vel, jeg tenker på en pressetalsmann.
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En pressetalsman er en person som taler på vegne av en eller annen kjent person, et
politisk parti, organisasjon eller lignende. Det er en person som har fått tydelig beskjed
om hva han skal si og hva han ikke skal si. Det er full forståelse mellom
pressetalsmannen og for eksempel en kjendis om hva man vil la komme ut i pressen.

Et annet ord kunne være at talsmannen er en ambassadør. Guds talsmann,
ambassadøren, Den Hellige Ånd representerer Gud og Guds vilje – ikke noe annet.
Ellers ville jo det ikke være en tre-enighet, men uenighet. Tre enigheten er tre som er
enige.

Jesus var en talsmann for Gud. Han var Guds egen sønn. Men nå sier Jesus at en annen
talsmann skal komme.

Hvordan er han? Ordet talsmann kan bety mange ting; advokat, rådgiver, trøster,
hjelper. Jesus sa at Faderen skulle gi dem "en annen" rådgiver. Ordet som brukes for
"en annen", betyr underforstått "av samme slag". Med andre ord er Den Hellige Ånd
akkurat som Jesus.

En talsmann er ikke et spøkelse, eller en upersonlig kraft som svever utenfor oss.
Ånden bor i oss ved troen. Den Hellige Ånd er ikke som ”The Force” i Star Wars
filmen, men han er en person. Han er like reell som det jeg er, og du kan snakke med
ham akkurat som du snakker med meg.

Han har kjennetegn som en person.

• Han tenker (Apg 15,28),
• taler (Apg 1,16),
• leder (Rom 8,14)
• og kan bli bedrøvet (Ef 4,30).

Han er ikke bare en talsmann fra Gud til oss, men han taler også Guds ord til andre
mennesker gjennom oss. Den Hellige Ånd taler gjennom alle kristne til andre
mennesker. Den Hellige Ånd er kraften og bensinen som alle kristne har fått på
innsiden for å fullføre misjonsoppdraget.

Talsmannen taler på vegne av oss, når vi selv ikke har ord. Når vi er i situasjoner hvor
vi ikke finner ordene. Når vi er så glade eller så lei oss at ord blir vanskelige.

Da er han også vår talsmann overfor Gud.

26 På samme måte kommer også Ånden oss til hjelp i vår svakhet. For vi vet ikke
hva vi skal be om for å be rett, men Ånden selv går i forbønn for oss med sukk uten
ord.  –Romerne 8, 26



Den Hellige Ånd har alltid vært der og skal være der for alltid (v.16b og 17))
Denne talsmannen skal være med alle kristne alltid. Ånden har alltid vært og han skal
alltid være.

Han var med fra begynnelsen.

"I begynnelsen skapte Gud himmelen og jorden. Jorden var øde og tom og mørke lå
over havdypet. Men Guds Ånd svevet over vannet".   – 1. Mosebok 1, 1-2

Skapelsesberetningen forteller oss hvordan Guds Ånd fikk nye ting til å bli til, og
skapte orden av kaos. Det er også hans oppgave i dag.

Slik Ånden alltid har vært skal han også være. Jesus kunne ikke være sammen med
vennene sine hele tiden. Han måtte fare opp til himmelen, men Ånden skal være med
oss alltid.

I det gamle testamente var DHÅ sin virksomhet begrenset til bestemte mennesker til
bestemte tider for bestemte oppgaver. Men nå lever vi i en ny tid hvor alle kristne har
Den Hellige Ånd i seg. Den Hellige Ånd tok bolig i deg da du ble en kristen og sa:
”Jesus flytt inn i mitt liv!” – da fikk du en hjelper og en talsmann i ditt kristne liv.

Den Hellige Ånd er vår forelder
Jesus sier at han ikke skulle la sine venner være igjen som foreldreløse barn.
Foreldreløse barn klarer seg ikke særlig bra på egenhånd. Foreldreløse barn som blir
overlatt til seg selv kan ende opp med å dø.

Men Jesus ville det ikke slik. Han ville ikke at hans venner skulle oppleve å være som
foreldreløse – uten retning og uten hjelp i livet.

Han ville at disiplene skulle leve et spennende kristen-LIV.

Den Hellige Ånd er synonym med liv. Da Gud skapte mennesker, "formet han mannen
av jord og støv fra marken og blåste livspust inn i hans nese, så mannen ble til en
levende skapning". Det hebraiske ordet som her brukes for "livspust", er det samme
som også brukes for "Ånd".

Gud gav sin livspust til alle menneskebarn. Han vil ikke at noen barn skal være uten
foreldre – han ville sende oss sin Hellige Ånd til styrke og glede for oss.

Gode foreldre vil det beste for sine barn. De vil oppdra, gi kjærlighet, omsorg,
veiledning og formaning. Slik er også den Hellige Ånd, den vil være som en kjærlig og
omsorgsfull mor for oss, som en hjelpende og formanende far for oss.

Men Talsmannen, Den hellige ånd, som Far skal sende i mitt navn, skal lære dere
alt og minne dere om alt det jeg har sagt dere.   – Johannes 14, 26



Akkurat som foreldre vet bedre, så vet Den Hellige Ånd bedre. Jesus sier at DHÅ er
sannhetens Ånd, han kjenner sannheten om våre liv. Han vil lære oss. Er det noe vi
mangler så er det vel undervisning?

Den Hellige Ånd taler sannhet. Ånden hjelper oss til å leve rett og leve etter Guds bud.
Den hjelper oss til å se sant på vårt eget liv – den kommuniserer med vår samvittighet
og gir signaler til oss – tenner varsellampen om noe ikke er slik som det burde være.

Den Hellige Ånd hjelper oss å holde rett og stø kurs i en vanskelig og utfordrende tid.

Den Hellige Ånd er Jesus i oss og det er kjempeåndelig!! (v. 20)
Vår verden i dag er kjempeopptatt av det som er åndelig og overnaturlig. Og det er jo
mange ”ånder” og retninger å tro på.

Derfor er det er en tragedie at så lite åndelighet er å finne i de ulike kristne kirker og
menighetshus. Vi må spørre om av faktisk tar på alvor vår tro på den treenige Gud –
Faderen, Sønnen og Den Hellige Ånd? Fokuset på Den Hellige Ånd er ikke alltid så
tydelig.

Mennesker har åndelige behov – og de behovene må også møtes i møte med kirken.

Jeg kjenner i mitt liv at jeg skulle gjerne oppleve mer, sett mer åndelige ting, hatt flere
åndelige opplevelser. Ikke fordi jeg ønsker å være en åndelig narkoman som svever på
min egen lille sky, men fordi jeg vet at uten Den Hellige Ånd så er jeg ingenting. Jeg
har ingen kraft av meg selv til å fullføre det oppdraget som Jesus har sendt meg til.

Jesus sier at han er i meg, ved den Hellige Ånd.

I meg er Den Hellige Ånd som er den sanne ånd – sannhetens Ånd. Andre ånder og
guder er avguder og leder mennesker bort fra Gud. Den Hellige Ånd vil trekke
mennesker nærmere Gud. Gjennom ditt og mitt liv ønsker talsmannen å tale til andre
mennesker og overbevise dem om synd, rettferdighet og dom.

Be Gud vise deg mer av det åndelige perspektivet i troen din. Jeg tror ikke du skal bli
skremt. For Den Hellige Ånd vil ikke noe annet enn Jesus eller Gud - treenigheten.

Kjære venn!

Ta med deg dette i dag: Du har fått en talsmann – en som alltid er med deg, som er din venn
og din veileder. Han er din talsmann overfor Gud i alle situasjoner. Den Hellige Ånd har alltid
vært og skal alltid være. Han er en del av den hellige treenighet. Han vil bare det som Jesus
vil. Han vil være kraften i ditt kristne liv.

Om vi opplever at det er tørt og kjedelig å leve som kristne så vil Han være en kilde inne i oss
som veller frem med liv og overflod.



Når det er lite fres og fart over troslivet, så er han der like under overflaten, som en usynlig
frisk strøm av liv som ønsker å vanne våre liv. Gi oss kraft til å leve i hverdagen – fra dag til
dag.

Vi merker nærværet når vi kommer sammen. Når vi synger sammen og ber sammen. Den
Hellige Ånd er midt i blant oss.

La din daglige bønn være: Kom Hellige Ånd. Kom å fyll mitt liv!

Gud velsigne deg.


